

开行频次攀升 创新举措落地

# 上月合肥中欧班列发运货值同比增八成

近日,记者从合肥海关获悉,7月份,合肥中欧班列累计开行班列64列、发运集装箱5292标准箱、货值11.52亿元,同比分别增长36.17%、37.38%、81.82%。

“合肥中欧班列自2014年鸣笛起航,通关效率不断提升,‘铁路快通’‘一单制’等各项创新举措依次落地。班列的开行频次逐年攀升,从最开始每月1列至2列提升到如今的每周12

列至15列。货物类型也逐渐多元化,从日用品到电子元器件等高附加值产品皆有。”合肥国际内陆港发展有限公司总经理陈锋介绍,合肥中欧班列已连接20个国家、151个国际站点,并顺利开通跨里海和黑海班列。

据悉,近年来,合肥海关所属庐州海关落地“铁路快通”监管模式,海关、铁路、运营企业数据实现了互通,运营企业无需另行申报并办

理转关手续,这些改革措施在压缩企业申报成本的同时,进一步提高了整体的通关时效。此外,为支持合肥中欧班列枢纽站点建设,庐州海关主动了解地方政府及相关部门、企业对建设中欧班列枢纽站点的需求,结合实际打造以合肥为枢纽、服务安徽、辐射长三角的国家级中欧班列集结中心。

“我们支持企业自主选择通关模式,可根

据物流需要和自身意愿,运用两步申报、提前申报等作业模式,自主选择在进出境口岸或属地办理中欧班列货物的清关手续。”庐州海关副关长杨金霞表示,将继续支持中欧班列拓展业务范围,聚焦省内跨境电商综试区产业发展,支持跨境电商利用中欧班列开展物流大通道建设,拓展中欧沿线国际市场,加强中欧班列沿线布局。  
(安徽日报记者 何珂)

## 美丽乡村点燃「夜经济」



8月3日傍晚,马鞍山市博望区博望镇山宁村土塘自然村,游客们赏民俗、看演出、品美食,现场人头攒动,热闹非凡。近年来,马鞍山市博望区坚持生态优先、绿色发展,结合美丽乡村建设,全域推进“农文旅”等乡村产业深度融合发展之路,让美丽乡村变景区、传统劳动变休闲体验,大力发展乡村旅游,带动乡村餐饮、民宿、交通等旅游产业同步发展,拓宽农民增收渠道,壮大村集体经济,助力乡村振兴。  
梁或璐 摄

## 霍邱县夏店镇民声诉求有呼必应

“现在有事真好办,一个电话,什么问题都能得到解决!”这是夏店镇砖佛寺村村民王顺付由衷发出的感慨。他所在的村民组因一户人家运输沙子、石料等造成水泥路面污染严重,群众意见大。村党支部书记接到电话,立即找到该户人家,该户立马就打扫了路面,并保证今后不再发生此类问题。

近年来,六安市霍邱县夏店镇高度关注民生,紧盯群众关切的热点难点问题,努力做到“民有所呼,我有所应”。

聚焦民生热点,强保障增福祉。在全镇范围内建立10个营商环境网格,实行镇干部包保企业制度,及时解决企业诉求,优化营商环境;健全特困、低保、孤儿等政策兜底保障,着力保障群众就业权益;落实“党建+信访”工作机

制,积极化解群众诉求。

聚焦双基建设,补短板强基础。为改善群众生产生活条件,先后在砖佛寺村、胡店村、黄竹园村实施了高标准农田建设;投入1180万元对夏店、砖洪街道进行改造升级;投入4000万元建成7个省级“中心村”;基本完成改厕任务。

聚焦守牢底线,巩固脱贫成果。严格落实帮扶责任和措施,健全完善防返贫监测和帮扶机制,全面落实各项帮扶政策,深入开展问题整改,强化扶贫及衔接资金项目资产管理,坚决筑牢“不发生规模性返贫底线”。

夏店镇始终坚持以人民为中心的发展思想,积极搭建民生呼应平台,勇于担当为民谋福祉,全镇经济社会和谐稳定,群众幸福感满满。  
(金其华 全媒体记者 付梦林)

## 用活公益性岗位 激活就业帮扶

近年来,霍邱县曹庙镇以“公益性岗位+就业帮扶”为抓手,大力开发和安置乡村公益性岗位,用就业兜牢民生底线,有效防范

返贫风险,激发乡村振兴“源动力”。目前已累计开发公益性岗位143个。

(孙政)

## “八一”慰问显真情

8月1日,霍邱县冯镇镇开展“八一建军节”慰问活动。退伍军人志愿者协同各村村干部走访慰问现役军人家属、困难退役军人

与优抚对象,帮助他们解决实际问题,向他们致以节日的问候和美好的祝福。

(徐涛)

## 开展防溺水知识宣传活动

为保障广大群众的生命财产安全,霍邱县三流乡积极开展防溺水知识宣传活动,通过广播、宣传栏等多种渠道宣传防溺水知

识,并教育儿童远离危险水域,强调家长监管责任,增强居民的安全意识。

(陈士山)

## 全面开展安全排查

近日,霍邱县邵岗乡开展农村住房安全巡查和农房改造项目检查指导,对全区农村住房安全进行大走访、大排查、大起底,严

防死守脱贫户、监测户等重点对象住房安全底线,坚决杜绝因住房安全问题发生规模性返贫。

(吕文欢)

## 倡导垃圾分类 争做文明市民

本报讯 为进一步增强居民垃圾分类意识,实现“一个家庭影响一个社区、文明整个社会”的环保理念,推进垃圾分类源头减量工作,近日,庐阳区杏花村街道灵璧路社区文明办、城管、环保联合农林水务等部门在蓝光半岛小区开展“垃圾分类宣传进社区”活动。

活动中,志愿者通过发放宣传单、“面对面”讲解、互动问答等形式,详细讲解垃圾分类的好处及基本常识,有针对性地讲解分类知识,厨余垃圾、其他垃圾的分类技巧。通过详细地讲解,居民对垃圾分类有了切实了解,同时



有不少居民也向工作人员分享了自己的见解并表示会带动自己家人做好垃圾分类。下一步,社区将持续开展形式多样的垃圾分类宣传活动,推动垃圾分类走深走实,提高居民垃圾分类的积极性和主动性,营造人人参与垃圾分类的新风尚。  
(史寿勤)

## 国网寿县供电公司:电力保供一定行 迎峰度夏一定赢



随着入夏以来,寿县地区气温持续攀升,用电负荷急剧增长,为确保人民群众清凉度夏,国网寿县供电公司积极采取多项举措,全

力保障电网安全稳定运行。

科学谋划强部署。该公司制定了详尽的迎峰度夏保供电方案,严格落实应急抢修“四级值班”管理制度,提升抢修效率,确保故障点及时隔离和处置到位。加强电网运行监控,运用先进的智能监测系统,定时对负荷数据进行更新和分析,合理安排电网运行方式,确保电力分配均衡。采用无人机巡检与人工巡检相结合方式,对重要输电线路及设备加大巡视力度。

设备维护强基础。该公司持续强化设备运维力度和频次,充分发挥设备主人作用,落实“一站一长、一线一长”管理模式,密切掌握设备运行情况,切实降低设备故障率,重点加强异常状态设备运维,充

分利用红外测温、局放等带电检测手段,对异常设备开展状态评价和监测检测,发现缺陷隐患及时消除,利用技术手段提升配网隐患排查治理效率,确保电网设备安全稳定运行。

应急处置强防范。该公司修订了有针对性和可操作性的应急预案,组织开展多次实战应急演练,全面落实防汛责任,落实地下配电站防汛措施,备足抢修物资和车辆,按照“城区内30分钟、郊区60分钟内到达现场”的标准,要求应急抢修队伍24小时待命,并与气象部门建立联动机制,及时获取恶劣天气信息,提前做好防范措施,全面提升应急处置能力。

多措并举强保供。该公司一方面加快推进电网建设和改造工程,持续开展低电压、频跳等治理工作,提高电网供电能力和可靠性;另一方面通过短信、微信公众号、官方网站等

多种渠道,向群众发布用电信息,引导全社会合理用电、错峰用电,积极推广手机App线上服务,并针对重点企业和重要用户开展上门服务,确保客户安全可靠用电,不断提升供电服务质量。

今年以来,该公司累计下达低电压台区农网项目31个,建改配变36台,建改配变容量0.69万千瓦安,用电客户平均停电时间0.9323小时/户,同比压降了57.08%,7月份已完成179条重点输电线路的巡视工作,及时发现并处理设备发热、绝缘子破损等隐患300余处,广大党员服务队成员始终坚守在安全生产、优质服务一线,以高度的责任感和使命感,为寿县经济社会发展和人民生活提供坚强的电力保障,确保坚决打赢迎峰度夏保供电“攻坚战”。  
(陈程)